



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

## 200亿元 义乌又将迎来一个重大项目

### “六稳六保”我们在行动

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,记者从上海爱旭新能源股份有限公司的最新公告中获悉,其公司下属全资子公司浙江爱旭太阳能科技有限公司拟与义乌信息光电高新技术产业园区管理委员会签订《爱旭36GW高效太阳能电池项目投资协议》,计划在高新区内投资建设年产36GW高效太阳能电池及配套项

目。该项目总投资额预计为200亿元(含流动资金),建设周期预计7年,将采取分期投资方式实施。

当前,光伏行业的技术进步以及市场对高效太阳能电池的追求不断推动产业的快速发展,产品迭代速度不断加快。爱旭通过新建电池产能以及对原有产能的技术升级,依然无法满足市场需求。

“为抢抓市场机遇,缓解市场供需紧张状况,需要投资建设新产能以满足市场需

要。”爱旭相关负责人表示,36GW高效太阳能电池项目预计全面达产后,将在义乌累计形成约50GW的高效太阳能电池产能,是爱旭目前拥有产能的3倍还多,将进一步弥补市场对电池产能之所需。

该项目分为两部分实施,其中项目一计划投资40亿元,在当前浙江爱旭厂区建设义乌第四、第五期共计10GW高效太阳能电池项目,预计在今年年底投产、明年一季度未达产。项目二则计划投资160亿元,在高新区新地块建设义乌第六、第七、第八、第九、第十期共计26GW高效太阳能电池及配套项目。

项目将继续以智能制造为主线,根据

最新生产技术购置高效太阳能电池自动化生产线设备,采用工业4.0智能生产技术,打造数字化、自动化太阳能电池智能工厂,并配套建设相关物流、仓储、辅助运营等配套生产设施。

爱旭从2017年4月开工到现在,已快速成长为义乌最大的工业企业之一。“现在,我们已成为全球最大的PERC高效太阳能电池供应制造商之一,今年产能预计达到15GW。”爱旭相关负责人说。而走进浙江爱旭的生产车间,机器轰鸣,上百个移动机器人在生产车间内按照特定的路线来回穿梭,所有机器都开足马力生产,订单供不应求。

## 市领导专题调研养老服务工作 不断提高老年人获得感幸福感

2版

## 义乌职工疗休养政策有变化 单人单次经费提高至3000元

3版

## 我市推行国库集中支付当日清算模式

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 近日,市财政局印发《义乌市财政局关于推行国库集中支付T+0清算的通知》,从8月10日起正式实行国库集中支付当日清算模式。

据悉,国库集中支付制度是现代财政管理的重要组成部分,财政资金通过国库单一账户体系直接支付到商品和劳务供应方,提高了财政管理效率和透明度。我市自实施国库集中支付制度以来,一直采取T+1清算模式,即代理银行当日支付资金到第二个工作日向国库清算,市财政局根据垫付资金金额定期支付利息。

“推行国库集中支付T+0清算后,在防范国库集中支付清算风险的同时,预计每年为市财政减少垫付利息支出90%左右,按2019年垫付利息支出41.61万元计算,每年将减少垫付利息支出37.45万元左右。”市财政局支付中心相关负责人表示,国库集中支付当日清算,一方面有效提升财政资金的安全性,防范国库集中支付清算风险;另一方面大大降低市财政垫付利息支出,在当前财政运行“紧平衡”状态下,对于落实政府“过紧日子”的要求起到了很好的示范作用。

## 陈振新做客城西“红色直播间”

全媒体记者 华青

本报讯 “父亲终其一生都在践行《共产党宣言》精神,从参与建党建团到发展文化教育,临危担当、矢志不渝,过完了不平凡的一生!”8月7日晚,陈望道之子陈振新以城西街道“信仰树宣讲团”成员的身份,做客街道“红色直播间”,将父亲一生践行信仰、做《共产党宣言》终身传承人的动人事迹娓娓道来。

出生于1938年的陈振新,儿时在义乌山村度过,11岁那年从义乌回到上海陈望道身边,至父亲去世,父子俩朝夕相处了28年时间。当晚,陈振新把和父亲相处的点点滴滴、脉脉温情与直播间的网友们暖心分享,温馨的回憶间,一位沉稳、仁爱的父亲形象跃然眼前。短短40分钟的直播,共计达到5.19万观看量,近400条评论。直播结束后,意犹未尽的观众们纷纷留言希望回放、重播。

据悉,“红色直播间”是城西街道推出的直播平台,通过线上直播的形式,与网友重温红色记忆。当晚的“红色直播间”为“仰望大道”系列直播第一期,该系列直播将邀请义乌名人后人作为城西街道“信仰树宣讲团”成员,通过直播讲述父辈的奋斗故事。

## 23个国家青年 义乌“逐梦”

全媒体记者 龚艳

本报讯 昨日,“义路同行——全球青年创业培训计划”第七期正式开班,来自23个国家的30名青年相聚义乌,开启逐梦之旅。

“义路同行——全球青年创业培训计划”由义乌市政府主办、市外事办承办、义乌工商学院协办。自2018年4月启动实施以来,已为70余国200名学员提供了贸易、电商、物流实操培训。通过配套参观、文化体验、沙龙分享、企业实习等形式多样的活动,搭建起政府、企业共同参与的资源共享、创业培训、人文交流的平台,中外优秀青年们在此共话义乌发展故事,共享义乌机遇,向世界传播友好声音。不少外国青年也在义乌寻觅到商机,与义乌企业建立紧密的合作关系。

此次青创活动为期五天,除实操系列讲座外,学员们将前往义乌国际商贸城、城市规划馆、国际贸易服务中心、电商小镇、顺丰物流等地参观学习,参与“奔跑吧义乌”——采购比拼趣味大赛,还将赴佛堂古镇和后宅街道李祖村感受义乌民俗文化。

值班总编:陈建权 责任编辑:朱雪梅 校对:黄燕珊

## 百日大攻坚 城乡大提升

强化“1+3+X”机制

## 建设系统开展全员“城市大提升”巡查

全媒体记者 张云飞

本报讯 为提升城市形象,交出“市域治理现代化”的高分答卷,连日来,市建设局开展“城市大提升”巡查工作,200多名建设系统干部职工全员上阵,利用休息时间对辖区117条市政道路(段)开展地毯式巡查。

为不影响日常工作 休息时间全员出动

7月31日,市建设局制订并下发《建设局城市大提升巡查方案》,要求

针对道路、绿化、路灯、城市家具等以及视线可及范围内影响市容的问题开展巡查,重点关注如建筑外立面、闲置地、围墙、废土等。

本次巡查工作,建设系统全体职工积极参与,分成9个巡查组,充分利用节假日、双休日以及早中晚休息时上路巡查,既能保证日常工作照常进行,也能确保巡查工作的顺利开展。

8月2日,巡查人员牺牲周末休息时间,会同行政执法局相关工作人员开展地毯式大巡查,当天发现问题1223个,其中涉及建设局管辖范围的问题871

个,当天全部汇总并进行分类交办,涉及其他部门的问题352个,也通过“商城E管家”进行交办。

“1+3+X”交办落实机制 提高“城市大提升”巡查效率

为加快问题的整改落实,本次巡查工作采取了“1+3+X”交办落实机制,要求每日巡查,每天汇报,当天交办,切实提高巡查工作效率。

“1”是指巡查发现问题要求1天内交办;“3”是小、微问题要求3天整改完成,一般性问题要求3天内进场施工;

“X”是指复杂问题部门协商确定完成时间。该机制通过限定时间要求完成整改任务,实现问题有人发现、整改有人落实、期限有人跟踪的闭环机制。

据了解,大巡查也是建设局“加强三服务”的举措之一,旨在通过“1+3+X”交办落实机制助力“城市大提升”,加快推进城市转型发展,全面提升城市维护和管理的精细化水平,做好城市环境整治、市政设施养护、园林绿化、景观亮灯等工作,实现市政、园林、路灯、城市家具等基础设施巡查常态化。

为美丽城镇“环境美”添彩

## 上溪开展绿化养护整改行动

全媒体记者 左翠玉 通讯员 陈文卉

本报讯 城市绿化不仅对保护生态环境具有重要意义,也是提升城镇颜值的关键因素之一。为给辖区群众创造优美的人居环境,上溪镇日前开展了绿化养护整改提升专项行动,对辖区内各处道路的绿化与花箱进行时花更换与养护。

上溪镇城管办工作人员分组对辖区重点地段进行巡查,发现草皮缺失等绿化问题,便迅速通报联系,相关方面连夜开展花箱更换与植被维护。截

至8月5日,上溪镇已完成花箱时花更换2700盆,苗木补种230株,恢复绿化750平方米,补种草皮880平方米。

“我们根据地形、光照、湿度等因素,安排补植了樟树、银杏、杨柳、松树等不同品种的植物。所有花卉苗木都是经过严格筛选后才种植的。”上溪镇城管办相关负责人介绍。

城市绿化是一项系统工程,更是一门艺术,只有搞好了这门艺术,才能让城市的“妆容”更加美丽。下一步,上溪镇将深入推进绿化提升工作,不断提高上溪“颜值”,为美丽城镇“环境美”添彩。

查找问题 补齐短板

## 义亭突击检查垃圾分类工作

全媒体记者 张云飞

本报讯 近日,义亭镇对部分机关单位、银行、五大区域党委办等进行垃圾分类工作检查。

检查采用突击暗访形式。检查人员随机抽查了20余家机关单位的垃圾分类工作推进情况,重点督察宣传海报是否张贴,垃圾桶配置是否到位,垃圾桶标识和垃圾分类是否准确三方面工作。

从检查的情况来看,整体情况比较好,每个单位基本已树立垃圾分类意识,大部分能够在办公室放置“可回收”和“其他”两个分类垃圾桶,做好正

确的垃圾分类工作。

检查中,一些单位存在垃圾混装、垃圾桶无标识或标识错误、垃圾桶分类不准确等问题。检查人员把存在的问题直接反馈给各单位负责人,要求尽快整改落实,并将后续回访。据悉,本次检查共发现问题50余个。

“我们要求工作人员都要养成生活垃圾精准分类的习惯,以一个单位带动十个单位,推动单位垃圾分类处置工作落到实处,切实推进义亭镇垃圾分类工作。”义亭镇负责人表示,充分发挥机关事业单位党员干部职工在垃圾分类中的示范带头作用,成为生活垃圾分类工作的先行者和“领头雁”。

## 能达利厂区周边的道路该修修了

特别关注

全媒体记者 卢丽珍 文/摄

“能达利厂区周边的人行道地砖又破又烂,有些地砖翘起来,雨天踩上去,经常溅一身水……”近日,有市民反映称,位于大陈镇的能达利厂区周边的天官路等几条道路,不仅人行道破损严重、凹凸不平,给市民出行带来困扰,而且树池破损,也存在安全隐患。

能达利集团有限公司是一家集服装设计开发、生产、销售为一体的民营企业集团。公司以生产衬衫为主,在大陈镇厂区拥有员工200余名。厂区周边分别是天官路、奥特路以及能达利路。

8月5日下午1点半左右,记者沿着能达利厂区走了一圈,看到三条路的人行道路面都存在不同程度的破裂、下沉、起翘等现象。原本方形的地砖有些已经被碾压得粉碎,地面上形

成了一个坑洼。

天官路4号门前,停放着一辆集装箱车,一半的车身停在人行道上。靠近仓库,集装箱车厢门大开着,车主说,他刚刚卸完货。“靠近人行道,离卸货门口近,省力。”“影响不影响别人出行?”“嗯,装卸的时候肯定是有影响的。”

“不只是影响人们出行和车辆过往的问题,集装箱车这样的停放,也加速了人行道破损的速度。尤其是路上坑坑洼洼,我们穿高跟鞋走路,一不小心就会崴脚。小孩子走路如果没有大人牵着,也很容易摔倒,老年人腿脚不灵活,在这样的路上行走就更不安全了。”在现场的居民陈阿姨告诉记者,要是在夜间,灯光可能被遮挡,行人看不到路,一不小心更容易摔倒。

附近居民反映,近年来,厂区周边来往的车辆较多。但长期以来,对这些车辆和司机的管理,却存在着不少“盲点”。希望相关部门能够严加管理,别再让这些原本破损的人行道再受“摧残”。

在这三条道路上,记者还看到,这里的人行道树大部分均由四块石条砌成的树



池围住,约有七八个树池出现了不同程度破损。采访中,多名市民表示,“这些损坏的树池有的断裂,有的占据路面,非但没有对树木起到保护作用,还容易绊倒行人”。

同时,记者还发现,厂区周边的三条路,有不少车子就直接停在店门前,尤其一些超市和餐饮店前,随处停车、随意装卸的现象随处可见。在能达利22号门对面,一辆小货车直接停在人行道上卸布,而边上的停车位明明空着。

“这三条路来来往往人员一直较多,



人行道破损严重

人行道铺设时间均在2000年以前,2010年左右虽进行过修缮整治,但修建时间年份较长,磨损程度肯定严重。同时树木长大根系顶升人行道砖,再加上车辆碾压造成破损。”大陈镇规划建设办主任王同明介绍,此路段上的行道树历史已久,因此一些树池出现自然脱落现象。对此,他们将及时安排施工人员对沿路破损树池进行维修。针对人行道破损的问题,镇规划建设办会马上落实资金,争取2个月内完成维修整治,今后加强巡查,发现问题及时落实整治。